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ПРОТОКОЛ 

от заседание на Областна комисия „Военни паметници“  

 

Днес, 20.09.2022 г., от 11:00 ч. в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се проведе 

заседание на Областна комисия „Военни паметници“, свикано с писмо ОМ-06-

2(23)/09.09.2022 г. на Областен управител.  

Заседанието беше открито от г-н Светослав Славчев, областен управител на област 

Ловеч и председател на Областна комисия „Военни паметници“.  

Присъстваха 12 членове от състава на комисията съгласно приложения присъствен 

списък и г-жа Кристина Алексова – ст. експерт в МО, чрез онлайн връзка. 

 

Заседанието премина при следния дневен ред: 

 

1. Съгласуване на постъпило от Община Угърчин предложение за вписване и 

картотекиране на паметна плоча на загиналите жители в Балканската война 1912-

1913 г. и в Първата световна война 1915-1918 г. от с. Сопот в областен регистър 

„Военни паметници“; 

/Докладва представител на Областна администрация и представители на 

Общините/ 

2. Актуализиране на Правила за работата на Областна комисия „Военни 

паметници“; 

/Докладва представител на Областна администрация и представител на 

Министерството на отбраната/ 

3. Други. 

 

Г-н Славчев предложи ако няма предложения за включване на точки в дневния ред да 

се премине към гласуването му.   

 

С 12 гласа “за”, без “против” и “въздържал се” Комисията, прие предложения дневен 

ред. 

 

По т. 1, г-жа Василка Христова представи информация по постъпилото от Община 

Угърчин предложение, за вписване и картотекиране на паметна плоча на загиналите 

жители в Балканската война 1912-1913 г. и в Първата световна война 1915-1918 г. от с. 

Сопот в областния регистър, след което предостави съответните изискуеми документи на 

членовете на Областна комисия „Военни паметници“ де се запознаят. 

Г-н Славчев призова членовете за въпроси и коментари по предложението на Община 

Угърчин. 

Г-жа Алексова от МО каза, че няма забележки по предложението, само помоли след 

като процедурата бъде завършена и паметника бъде вписан в областния регистър 

„Военни паметници“ да се изпрати до МО Анкетната карта и списък на загиналите във 

формат word. 
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След като не бяха направени други коментари и допълнения към предложението, г-н 

Славчев предложи да се премине към гласуване, на основание чл. 6, ал. 1 от Закона за 

военните паметници /ЗВП/, Областна комисия „Военни паметници” – Ловеч да съгласува 

постъпилото предложение по т. 1 за вписване и картотекиране на паметна плоча на 

загиналите жители в Балканската война 1912-1913 г. и в Първата световна война 1915-

1918 г. от с. Сопот в областен регистър „Военни паметници“. 

 

С 12 гласа “за”, 0 „въздържал се“ и 0 “против” Областна комисия „Военни паметници“ 

единодушно  

Р  Е  Ш  И : 

Приема да бъде вписана паметна плоча на загиналите жители в Балканската война 1912-

1913 г. и в Първата световна война 1915-1918 г. от с. Сопот в областен регистър „Военни 

паметници“.  

 

По т. 2 беше обсъден предварително изпратеният актуализиран Проект на Правила за 

работата на Областна комисия „Военни паметници“.  

Г-жа Алексова от МО сподели, че няма забележки по така предложения проект на 

вътрешни правила, само помоли след утвърждаването им да бъдат изпратени за 

съгласуване в МО. 

Тъй като не постъпиха други коментари се премина към взимане на решение 

актуализираните правилата да бъдат приети от комисията. 

 

С 12 гласа “за”, 0 „въздържал се“ и 0 “против” Областна комисия „Военни паметници“ 

единодушно  

 

Р  Е  Ш  И : 

Приема актуализираните Правилата за работата на Областна комисия „Военни 

паметници“.  

 

По т. 3  Други г-жа Алексова представи предварителна информация за областта. Тя 

докладва, че е в съгласувателна процедура постановление на МС за финансиране на 

дейности по ремонт и изграждане на военни паметници за 2022 г. за предоставяне на 

средства по общините. Тъй като миналата година срока не е бил спазен и е имало 

забавяне, тази година област Ловеч остава със същото предложение, което е подадено в 

МО за финансиране през 2021 г., а именно ремонт на паметника на загиналите във 

войните от с. Ново село, Община Априлци. Другото което сподели г-жа Алексова е, че 

предстои създаване на Инициативен комитет за честване на 110 г. от Балканските войни, 

като за 2023 г. ще се акцентира върху ремонт на паметници на загиналите във 

Балканските войни и се очаква да има финансиране, предвид което ако Община Априлци 

не успее да се справи с получените средства, може да кандидатства отново за 

финансиране на допълнителни дейности.    

 

След изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито. 

 

Г-н Славчев каза, че информация за днешното заседание и взетите решения ще бъде 

предоставена на членовете на комисията и публикувана на интернет страницата на 

Областна администрация – Ловеч, след което закри заседанието, като пожела на 

участниците лек и успешен ден! 

                 

 

Протоколирал:                                                  

         Василка Христова  

                           Гл. експерт в дирекция АПОФУС 

                           и секретар на ОКВП  
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